

# Bruselský zpravodaj Jihočeského a Královéhradeckého kraje

## Uvnitř čísla

- Slovo hejtmana Lubomíra France
- Equity Action
- Delegace jihočeských starostů v Bruselu
- CIRI
- RERA
- Czech Street Party 2014
- Veletrh cestovního ruchu

## Úvodní slovo delegáta Zastoupení Jihočeského a Královéhradeckého kraje

Vážení čtenáři,

pro toto číslo zpravodaje bych rád pojal úvodní slovo řeči čísel. Během 10 měsíců fungování společného zastoupení zde absolvovalo stáž 7 studentů a 1 zaměstnanec univerzity. Nově vytvořené internetové stránky zastoupení se těší průměrné denní návštěvnosti 150–300 zobrazení. Za prvních 5 měsíců tohoto roku bylo publikováno více než 80 článků o dění v Evropské unii a přes 40 zpráv z konaných workshopů a konferencí, včetně jejich shrnutí. Ubytování na zastoupení bylo v průběhu letošního kalendářního roku využito na 30 nocí ze strany zástupců krajské samosprávy, jimi zřizovaných organizací, či zástupců vysokých škol. Do další části roku se na našich stránkách budeme více věnovat sekci s výzvami k projektům a zapracujeme na části spolupráce s nově zvolenými europoslanci.

René Příhoda

## Den otevřených dveří v Bruselu

*V sobotu 17. května 2014 v rámci Dne otevřených dveří institucí Evropské unie probíhaly v Bruselu oslavy 20. výročí založení Výboru regionů.*

Budova Výboru regionů otevřela své dveře veřejnosti v sobotu 17. května od 9. do 18. hodiny. Návštěvníci se mohli těšit na bohatý program doprovázející oslavy 20. výročí založení této instituce, který byl připraven pro všechny věkové kategorie. Celou budovou se nesla slavnostní atmosféra, doprovázená živou hudbou a dětským smíchem. V prostorách budovy se nacházelo několik improvizovaných ateliérů, kde se návštěvníci mohli nechat vyfotografovat v roz-

manitých převlecích, v parukách, s balónky, či s pozadím evropských měst. Veliký úspěch u dětí slavilo zdobení dortíčků, malování na obličej a mnoho zábavných soutěží. Během celého dne prezentovalo svou krásu, půvab a rozmanitost více než 30 regionů z České republiky, Slovenska, Rumunska, Španělska, Rakouska, Litvy a dalších členských států Evropské unie. Pozvání k účasti na oslavách přijala i Stálá kancelář Jihočeského a Královéhradeckého

ho kraje, která měla pro prezentování každého kraje vyhrazený jeden stánek. Den otevřených dveří ve Výboru regionů během jediného dne přilákal několik tisíc návštěvníků, kteří se nejvíce zajímali o turistické možnosti v krajích a užívali si ochutnávek regionálních potravin. U stánku Jihočeského kraje se lidé nejčastěji dotazovali na město Český Krumlov, které se nachází na seznamu UNESCO. Dále účastníky lákal půvabný barokní zámek v Hluboké

nad Vltavou a kulturní metropole kraje, České Budějovice, město známé nejen díky pivovaru, ze kterého pochází slavný Budějovický Budvar. U stánku Královéhradeckého kraje se návštěvníci nejvíce informovali o safari ve Dvoře Králové, turistických stezkách křižujících Český ráj a Národní park Krkonoše. Někteří

se zajímali i o historické události, jako byla bitva u Sadové, o kterou projevil zájem nejen rakouský návštěvník. Spokojení účastníci opouštěli budovu Výboru regionů až těsně před ukončením akce a to i přes slunečné počasí, které venku panovalo.

*Autor článku: Pavla Nejedlá*



**Prezentace Jihočeského a Královéhradeckého kraje ve Výboru regionů**

## Hejtman Lubomír Franc: Evropský dům v Hradci Králové - vše o fondech EU na jednom místě

*Evropské domy, jedny vstupní dveře pro zájemce, žadatele a příjemce dotací z fondů Evropské unie v každém kraji České republiky.*

Krajské metropoli Hradci Králové se už od první poloviny 20. století přezdívá „salon republiky“ nejen díky unikátní architektuře, ale také díky příjemnému životnímu stylu. A to platí i v dnešní době. Proč se tedy neposunout a nestát se i „salonem Evropy“? Koncem dubna nás oslovila náměstkyně ministryně pro místní rozvoj Klára Dostálová s myšlenkou Evropského domu. Ten by představoval vstupní bránu pro všechny zájemce, žadatele a příjemce fondů EU, média, ale i širokou veřejnost v období let 2014–2020. Evropský dům by měl sdružovat všechna krajská regionální pracoviště organizací, které se podílí na uskutečňování a informování o fondech EU. Královéhradecký kraj čerpá

z fondů EU stovky milionů korun na různé druhy projektů a víme, že často není získání dotace jednoduchou záležitostí. Proto nás myšlenka Evropského domu velmi zaujala. Stal by se cestou, která by zjednodušila přístup k evropským penězům pro žadatele i příjemce a především by zpřehlednil často složitou problematiku fondů veřejnosti. Pro tento projekt jsme Ministerstvu pro místní rozvoj nabídli k využití budovu nové části bývalého Ústavu hluchoněmých na Pospíšilově třídě v Hradci Králové. Věříme, že by byl tou správnou evropskou adresou pro všechny operační programy, kde by žadatelé a příjemci dostali veškerý informační a konzultační servis, kde by se každému dostalo odpovědi.



**Hejtman Královéhradeckého kraje  
Lubomír Franc**



## Equity Action - „Budování soudržnosti a posílení růstu zdraví“

*Dne 23. ledna 2014 se v Bruselu v prostorách Evropské komise uskutečnila konference v rámci programu Equity Action na téma „Budování soudržnosti a posílení růstu zdraví“.*

Tato konference spadá do akčního programu Equity Action, který podporuje členské státy Evropské unie v rozvíjení strategie k efektivnímu snižování nerovností v oblasti zdraví. Equity action představuje platformu pro spolupráci mezi 15 státy Evropské unie a Norskem, nevládními subjekty a Evropskou komisí. Třemi klíčovými principy jsou: Explicitní zaměření na sociální faktory ovlivňující zdraví; Učení skrz praxi a Posílení schopnosti rozvoje rozsáhlé sítě spolupracovníků na všech úrovních. Úvodního slova se ujal Jon Rouse, generální ředitel regionálního oddělení sociální péče a péče o zdraví z Velké Británie: „Vážení kolegové, dnes je zde dob-

*rá příležitost zhodnotit, čeho jsme dosáhli. Něco se nám podařilo, něco však ještě ne. I dnes jsou lidé s nižšími příjmy stále znevýhodňováni oproti lidem s příjmy vyššími. Proto by se mělo i ve Strategii Evropa 2020 prosazovat snižování této nerovnosti.“* Na jeho řeč navázala televizním vstupem Zsuzanna Jakab, ředitelka evropské kanceláře Světové zdravotnické organizace (WHO): „*Ve Strategii Evropa 2020 musí být zahrnuta podpora investic do zdraví, posílení zdravotních systémů, zlepšení zdravotního prostředí. Musíme apelovat na závazek nepřetržitého boje proti chudobě. K tomuto cíli potřebujeme silnou spolupráci a podporu regionů, místních vlád*

*a nevládních organizací.“* Dopolední blok zakončila Elisabeth Rahmberg, ředitelka odboru veřejného zdraví v Regionu Västra Götaland, Švédsko, slovy: „*Každý zúčastněný se sám rozhodne, kterou z nabízených iniciativ bude z vlastních zdrojů implementovat, stejně tak kdy a jakým způsobem.“* Z Královéhradeckého kraje se konference zúčastnili Kateřina Kupečková z odboru kanceláře hejtmana a Roman Klíma z odboru regionálního rozvoje, grantů a dotací, jež se na celém projektu aktivně podíleli. Program Equity Action byl slavnostně zakončen v České republice konferencí na Krajském úřadě Královéhradeckého kraje dne 13. února 2014.



Konference k projektu Equity Action  
v Bruselu dne 23. ledna 2014



Konference k projektu Equity Action  
v Hradci Králové dne 13. února 2014



# EQUITY ACTION

TOOLS • REGIONS • KNOWLEDGE • STAKEHOLDERS •

## Jihočeská delegace v Bruselu

*Ve dnech 1. a 2. dubna 2014 se delegace zástupců jihočeských obcí a měst v Bruselu zúčastnila charitativní vernisáže, konference o Evropském regionu Dunaj-Vltava, diskuze s českými europoslanci v Evropském parlamentu a seznámila se s činností Výboru regionů a Evropského ekonomického a sociálního výboru.*



Jihočeská delegace v Evropském parlamentu

Delegace starostů obcí a měst Jihočeského kraje a zástupců krajského úřadu Jihočeského kraje přijela 1. dubna na **dvoudenní pracovní cestu do Bruselu**. Již první den pracovní cesty navštívila delegace Katedrálu sv. Michala a sv. Guduly, kde byl na přelomu tohoto roku vystaven dřevěný betlém z Jindřichova Hradce. Po krátké prohlídce města se delegace přesunula na Stálé zastoupení České republiky při Evropské unii, kde proběhla vernisáž s názvem Křídla motýlí.

**Výstava Křídla motýlí** byla pořádána Kanceláří zastoupení Jihočeského a Královéhradeckého kraje při EU ve spolupráci se Stálým zastoupením České republiky při EU. Vernisáž se konala pod záštitou a za osobní účasti Jiřího Zimoly, hejtmána Jihočeského kraje a Vojtěcha Mynáře, poslance Evropského parlamentu, který po skončení vernisáže pozval delegaci na společnou večeři. Vernisáže se zúčastnili také další významní hosté, mezi nimiž nechyběli europoslanci Libor Rouček a Zuzana Brzobohatá. Z Jihočeského kraje přijala pozvání náměstkyně hejtmána Ivana Stráská, náměstek hejtmána Jaromír Slíva a členové rady kraje Jaromír Novák, Antonín



Návštěva Katedrály sv. Michala a sv. Guduly



Slavnostní zahájení výstavy Křídla motýlí



Výstava Křídla motýlí konaná na Stálém zastoupení ČR při EU



Hejtmán Jihočeského kraje Jiří Zimola během projevu na konferenci Dunaj-Vltava



Konference Dunaj-Vltava

Krác a Václav Valhoda. Z řad zástupců kraje se zúčastnil ředitel krajského úřadu Milan Kučera, vedoucí kanceláře hejtmána Milan Nebesář a téměř 40 starostů a zástupců obcí a měst Jihočeského kraje. Na výstavě byly ke zhlédnutí a k zakoupení obrázky na téma Křídla motýlí, podle níž dostala název i celá výstava. „Tyto obrázky malovaly děti v rámci programu arteterapie našeho dětského oddělení během své hospitalizace v nemocnici. Máme radost, že tímto způsobem mohou děti alespoň na chvíli zapomenout na své zdravotní neduhy,“ uvedla Zuzana Šimková, vrchní sestra dětského oddělení Nemocnice České Budějovice. „Již v průběhu slavnostního zahájení byla prodána více než polovina obrázků, jejíž výtěžek půjde zpět na dětské oddělení nemocnice, aby děti mohly pokračovat v programu arteterapie. Ačkoli výstava měla trvat dva týdny, bylo její trvání po dohodě se Stálým zastoupením České republiky při Evropské unii nakonec prodlouženo na dva měsíce. Mnoho zaměstnanců a návštěvníků Stálého zastoupení České republiky bylo výstavou nadšeno a tak jsme žádostem o prodloužení výstavy rádi vyhověli,“ uvedl René Příhoda, delegát Stálého zastoupení Jihočeského a Královéhradeckého kraje při Evropské unii.

Ve středu 2. dubna uspořádalo zastoupení Jihočeského a Královéhradeckého kraje v Bruselu, ve spolupráci s Jihočeským krajem a zastoupením Svobodného státu Bavorsko, **konferenci na téma Evropský region Dunaj-Vltava**, které se zúčastnila vedle dalších hostů také jihočeská delegace. Evropský region Dunaj-Vltava se skládá z celkem sedmi příhraničních regionů, z nichž jsou tři z České republiky (Jihočeský kraj, Plzeňský kraj a kraj Vysočina), dva z Rakouska (Horní Rakousko a dolnorakouský Mostviertel a Waldviertel) a dva z Německa (Dolní Bavorsko s Altöttingem a Horní Falc). Úvodního slova konference se chopil Jiří Zimola, hejtmán Jihočeského kraje, který představil hlavní myšlenky, jež stály před třemi lety u vzniku tohoto euroregionu. „Již patnáct let nejsou definovány hraniční linie mezi těmito státy, během této doby se příhraniční regiony navzájem sblížily a pracují na společných projektech v oblasti hospodářství, turismu, kultury

*i vzdělání. V průběhu let byly vytvořeny vztahy, které přesahují hranice a tím zvyšují atraktivitu regionů. Cíle euroregionu jsou rozvoj spolupráce ve prospěch obyvatelstva žijícího na tomto území, posílení regionu v konkurenci dalších regionů a realizace evropské myšlenky,*“ pronesl Zimola. Moderování konference se ujal Marcus Meinke z Horní Falce, země, která nyní předsedá tomuto euroregionu. Meinke představil sedm znalostních platforem: Výzkum a vývoj; Kooperace vysokých škol; Kooperace firem a vytváření klastrů; Kvalifikované pracovní síly a pracovní trh; Turistika orientovaná na přírodu, zdraví, města a kulturu; Obnovitelné zdroje energií a energetická efektivnost a Mobilita, infrastruktura a doprava. „*V každé vědomostní platformě je více než 20 odborníků ze všech členských regionů a cílem jejich spolupráce je vytvoření společných stěžejních bodů rozvoje tak, aby se Evropský region Dunaj-Vltava stal silným životním a hospodářským prostorem a partnerem metropolitních regionů jakým je Praha, Norimberk, Mnichov a Vídeň,*“ dodal Meinke.

Po ukončení konference se přítomní účastníci delegace přesunuli do **Evropského parlamentu**, kde proběhla debata s europoslanci Liborem Roučkem, Vojtěchem Mynářem a Richardem Falbrem. Tuto debatu organizovala kancelář Jihočeského a Královéhradeckého kraje ve spolupráci s kanceláří europoslance Libora Roučka. Europoslanci zahájili debatu obecnými informacemi o fungování Evropské unie. Poté byl poskytnut prostor na dotazy. Starosty nejvíce zajímalo čerpání evropských dotací. Všichni přítomní se shodli na tom, že jejich čerpání je příliš složité a každý projekt je nadměrně zatížen zdoluhavými administrativními postupy. Nastavení podmínek žádostí o dotace jsou v dikci jednotlivých členských států a Česká republika patří ke státům, které mají podmínky k přijetí evropských dotací složitější a administrativně náročnější než jiné státy. S tím souvisí i zpětné kontroly čerpání dotací, které dle názoru starostů nikdy nekončí a vedoucí projektů se i po několika letech

od skončení obávají kontrol, které mohou přijít kdykoliv a opakovaně. Takto nastavený systém odrazuje většinu starostů a dalších lidí zabývajících se touto problematikou od čerpání evropských dotací.



Účastníci konference před budovou Stálého zastoupení Svobodného státu Bavorsko



Delegaci v hlavní zasedací místnosti Evropského parlamentu přivítal europoslanec L. Rouček



Delegace během debaty s europoslanci

Na toto téma proběhla také schůzka hejtmana Zimoly s panem Povejšilem, velvyslancem České republiky při EU, kteří se během svého prvního vzájemného setkání tematicky zaměřili na čerpání dotací a nové programové období, tedy témata, jež jsou na regionální úrovni hojně probírána.



Pracovní večeře delegace na pozvání europoslance Vojtěcha Mynáře



M. Franková představuje Výboru regionů a EHSV



Ministr pro evropské záležitosti spolkové země Baden-Württemberg Peter Friedrich s hejtmánem Jihočeského kraje Jiřím Zimolou

Autor fotografie: Felix Kindermann

Po debatě v jednacím sále Evropského parlamentu se delegace přesunula do plenária (jednací sál, ve kterém hlasují a debatují evropští poslanci), kde byl starostům českým europoslancem Liborem Roučkem představen chod parlamentu.

Poslední Evropskou institucí, kterou delegace společně navštívila, bylo **sídlo Výboru regionů**, ve kterém se členové delegace zúčastnili workshopu k fungování Výboru regionů a Evropského ekonomického a sociálního výboru. Prezentace se ujala vedoucí českého oddělení společných překladatelských služeb VR a EHSV Markéta Franková, která představila vývoj těchto dvou institucí od jejich založení až po jejich budoucí směřování. Výbor regionů má 353 členů a stejný počet náhradníků. Česká republika disponuje 12 členy a 12 náhradníky. Za Jihočeský kraj je členem Výboru regionů Jiří Zimola, hejtmán Jihočeského kraje a za Královéhradecký kraj je náhradníkem ve Výboru regionů Lubomír Franc, hejtmán Královéhradeckého kraje. „*Výbor regionů je důležitou a pro Evropskou unii přínosnou institucí, ve které je slyšet hlas regionálních zástupců. Jsou to právě oni, kteří ve svých zemích denně čelí opravdovým problémům občanů. Letos slaví Výbor regionů 20 let od svého založení a vedou se plodné diskuse nad jeho dalším směřováním. Objevují se i názory, že by se mohl v budoucnu stát jakýmsi senátem Evropské unie, což by ovšem vedlo k nutnosti změny Smluv,*“ uvedla Markéta Franková. Po skončení programu starostů pokračoval hejtmán Zimola na **plenární zasedání Výboru regionů**, který po dlouhé rozpravě přijal nejen Chartu víceúrovňového vládnutí v Evropě (MLG), ale též diskutoval nad situací na Ukrajině. Večerní program byl zakončen konferencí k Dunajské strategii (do které spadá i území České republiky), pořádanou spolkovou zemí Baden-Württemberg, kde se hejtmán Zimola mimo jiné setkal s Peterem Friedrichem (SPD), ministrem pro spolkovou radu Německa a evropské záležitosti Baden-Württembergska, spolkové země, jež má stejně obyvatel jako Česká republika.

Autorky článku: M. Svobodová a I. Hladíková

## CIRI - Královéhradecká reg. rozvojová agentura

*Královéhradecký kraj a municipality se připravují na dotace EU 2014–2020.*

V programovém období 2007–2013 se na území Královéhradeckého kraje do roku 2012 povedlo realizovat projekty s dotací z fondů EU ve výši cca 25 mld. Kč. Rokem 2014 vstoupila Česká republika a s ní i Královéhradecký kraj do dalšího programového období EU, které dává v průběhu let 2014–2020 možnost České republice čerpání finančních prostředků ve výši cca 510 mld. Kč. Značný důraz bude kladen na integrované přístupy, jejichž ukotvení je zaneseno ve Strategii regionálního rozvoje ČR 2014–2020. Jejich přínosem je zejména dosažení vyšší kvality strategického plánování, řízení a efektivnější vynakládání finančních prostředků. Na základě dohody mezi Ministerstvem pro místní rozvoj ČR a zástupci regionálních partnerů byly dohodnuty společné kroky vedoucí k maximálnímu využití tzv. územní dimenze a integrovaných nástrojů v rámci nových operačních programů se zapojením regionálních partnerů na základě určité koordinační platformy a uzavřených partnerství. Již v září 2013 svolal hejtman Královéhradeckého kraje společné setkání s významnými regionálními subjekty, aby se vzájemně informovali o přípravě kraje na nové programové období EU 2014+ včetně připravovaného regionálního partnerství. Zastupitelstvo Královéhradecké-

ho kraje na svém dubnovém zasedání schválilo Strategii rozvoje Královéhradeckého kraje 2014–2020, která je jednou ze základních podmínek EU pro čerpání dotací z fondů EU po roce 2014. Během vypracování strategie byla vytvořena široká platforma spolupráce, komunikace a partnerství napříč jednotlivými sektory, na které lze stavět i v dalších letech. Pro potřeby koordinace aktivit jednotlivých aktérů, sladění vazeb mezi jednotlivými integrovanými strategiemi, pro prosazování zájmů území ve vztahu k ústřední správě, pro zohlednění potřeb a specifik území při vyhlášení výzev řídicích orgánů právě vzniká určité uskupení subjektů, tzv. Regionální stálá konference, jejíž první jednání se uskuteční v červnu 2014 v Hradci Králové. Další rovina projednávání probíhá také v jednotlivých regionech v kraji. Královéhradecký kraj ve spolupráci s Centrem investic, rozvoje a inovací uspořádal na přelomu května a června 2014 (19.5.-4.6.2014) pět setkání se zástupci municipalit a regionů v jednotlivých okresech Královéhradeckého kraje na téma programové období EU 2014–2020 a nové možnosti financování projektů. Významnou regionální roli v čerpání dotací z Evropské unie v následujících sedmi letech budou hrát tzv. integrované

nástroje, které budou mít na základě zpracované strategie přidělené finanční alokace z více operačních programů. V Královéhradeckém kraji se jedná o 15 místních akčních skupin, které budou na svém území realizovat komunitně vedený místní rozvoj (CLLD), a dále je to Hradecko-pardubická aglomerace, jež bude implementovat tzv. integrované územní investice (ITI). Královéhradecký kraj pověřil svou příspěvkovou organizací Centrum investic, rozvoje a inovací, která plní funkci regionální rozvojové agentury, zajištěním přípravy kraje na nové programové období Evropské unie 2014–2020. Více aktuálních informací lze získat na webových stránkách:

[www.strategie2020.cz](http://www.strategie2020.cz)

[www.partnerství.eu](http://www.partnerství.eu)



**Centrum investic, rozvoje a inovací**

Regiocentrum Nový pivovar

Evropský dům

Soukenická 54

500 03 Hradec Králové

**web: [www.cirihk.cz](http://www.cirihk.cz)**

**e-mail: [info@cirihk.cz](mailto:info@cirihk.cz)**



## RERA - Jihočeská regionální rozvojová agentura

*Regionální březnový festival Česká inovace v Praze navštívilo více než 600 zástupců nadnárodních firem, malých a středních podniků, začínajících podnikatelů i studentů. Jedním z účastníků byla také jihočeská rozvojová agentura RERA a.s.*

Festival Česká inovace nabízí inovátorům prostor pro sdílení námětů, zkušeností a know-how, navazování kontaktů a obchodní spolupráce. Inovátoři se zde potkávají s úspěšnými podnikateli, manažery, kouči a odborníky z mnoha oblastí, od inovačního managementu přes projektové řízení až po osobní rozvoj, aby jim představili své nápady a našli investory pro jejich realizaci.

Součástí programu festivalu byly přednášky světových i domácích osobností z oblasti inovačních procesů, workshopy, výstavy, soutěže i inovátorský jarmark. Mezi vystavovateli byly například společnosti 3M Česko, Allianz, Era, O2, PwC Česká republika a jihočeská Regionální rozvojová agentura RERA a.s.

„Představili jsme dva mezinárodní projekty. InoPlaCe je zaměřený na podporu rozvoje služeb pro mladé inovátory do 35 let, INNOVAge se naopak orientuje na inovace v oblasti péče o seniory,“ říká Tomáš Cílek, pověřený vedením společnosti RERA a.s.

V rámci projektu InoPlaCe (www.inoplace.eu), financovaného z programu Central Europe, získávají prostor pro realizaci svých podnikatelských nápadů mladí inovátoři z řad studentů, pracovníků výzkumu a vývoje

a podnikatelů. Projekt se zaměřuje na identifikaci potřeb inovátorů, tvorbu metodických postupů a zpřístupnění služeb.

„Inovátorům se díky projektu zjednoduší přístup k informacím a ke službám, které pro svou práci potřebují,“ charakterizuje význam projektu InoPlaCe projektový manažer RERA a.s. Jan Pileček. Naproti tomu v rámci projektu INNOVAge:

(www.innovage-project.eu), financovaného z programu INTERREG IVC, dochází k rozšíření povědomí o možnostech využití a zavedení nových trendů do péče o seniory. Jedná se například o asistenční služby, rehabilitaci v domácím prostředí i stavby takzvaných inteligentních domů pro seniory. „Zajímavý je také model tzv. čtyřnásobné šroubovice, kdy je snahou začlenit do regionální sociální politiky vedle zástupců veřejného, soukromého a akademického sektoru právě seniory, aby se sami zapojili do dané problematiky. Tomuto trendu se věnovala i konference, kterou jsme pořádali 10. června v Českých Budějovicích,“ dodává Tomáš Cílek.

Třetí ročník Festivalu Česká inovace, pořádané stejnojmennou obecně prospěšnou společností, se konal v Národní technické knihovně v Praze a součástí pro-

gramu bylo také vyhlášení výsledků prestižní soutěže Česká inovace, kde se za Jihočeský kraj dostala do nejužšího finále Správa Národního parku Šumava v kategorii Inovace ve veřejné správě.



**Stánek RERA a.s. na festivalu Česká inovace**



**Regionální rozvojová agentura jižních Čech-RERA a.s.**

Boženy Němcové 49/3,  
370 01 České Budějovice

Kancelář: Budova F dolního areálu  
Nemocnice České Budějovice,  
vchod z ulice Generála Svobody  
Tel.: +420 387 878 451

**web: www.rera.cz**  
**e-mail: info@rera.cz**

## Czech Street Party 2014

*V pořadí již 8. ročník Czech Street Party v Bruselu se konal v pátek 13. června.*

„Ukažme to nejlepší z naší bohaté kultury, to nejchutnější z naší pestré kuchyně. Povyprávějme si s ostatními Evropany o krásách naší vlasti, kterou rozhodně stojí za to navštívit a zapijme to výborným českým pivem či moravským vínem,“ vyzval hejtman Královéhradeckého kraje Lubomír Franc účastníky 8. ročníku Czech Street Party na bruselské Rue Caroly. Ta byla již tradičně zaplněna stánky, které prezentovaly a nabízely k ochutnání české regionální speciality. Návštěvníci mohli u různých stánků představujících jednotlivé regiony České republiky ochutnat kromě místní kuchyně i vína a různé druhy světově proslulého českého piva. Zároveň se mohli dozvědět o přírodních a historických krásách regionů. Letos se tohoto svátku české kultury zúčastnilo přibližně pět tisíc lidí. Zájem o akci projevil nejen hosté z celé Evropy a mimo ní, ale připomínkou domova byla i české komunitě žijící v Belgii. Předešlé ročníky vytvořily takovou tradici, že velká část návštěvníků přijela již po několikáté. Královéhradecký kraj nabídl účastníkům ochutnávku regionálních specialit, jako jsou hořické trubičky, poctivé šunky, uzeniny a salámy z hradeckého Chovservisu, který sdružuje místní farmáře a nemalý úspěch slavil i chléb z Hradecké pekárny. Lidé se také mohli seznámit s propagačními materiály týkající se Královéhradeckého kraje. Ty představovaly nejen kraj samotný, ale i kulturní a turistické aktivity s ním spojené. Z dalších regionů bylo k ochutnání plzeňské pivo, hašlerky, karlovarské oplatky nebo například koláčky s pečenými sarančaty, které nabízel stánek České styčné kanceláře pro výzkum a vývoj. Během celé Czech Street Party probíhala znalostní soutěž, díky které poznávali návštěvníci realie z celé České republiky. Hejtman Královéhradeckého kraje Lubomír Franc se této akce zúčastnil jako nejvyšší představitel krajů z České republiky. V průběhu akce vystoupil na pódiu s prolovem nejen za Královéhradecký kraj, ale i za všechny zúčastněné regiony. Czech Street Party nebyla jedinou zastávkou během zahraniční cesty hejtmana France. Společně s vedoucí odboru kanceláře hejtmana Zuzanou Ulmanovou se setkal s velvyslancem České republiky při Evropské unii



**Hejtman Královéhradeckého kraje L. Franc spolu s velvyslancem ČR při EU M. Povejšilem a ředitelkou Českého centra v Bruselu K. Prunerovou**



**Hejtman L. Franc s vedoucí odboru kanceláře hejtmana Z. Ulmanovou, delegátem zastoupení KHK a JČK v Bruselu R. Příhodou a stážistkami zastoupení P. Nejedlou a V. Krasičenko**



**I muži ve službě si účast na Czech Street Party užili**



**Velvyslanec ČR při EU M. Povejšil na návštěvě stánku Královéhradeckého kraje**



**Velvyslanec ČR při EU Martin Povejšil s hejtmánem Lubomírem Francem**



**Hejtmán Lubomír Franc s vedoucí odboru kanceláře hejtmána Zuzanou Ulmanovou**



**Czech Street Party přivítala tisíce návštěvníků**



**Královéhradecké uzeniny a chléb slavily úspěch**

Martinem Povejšilem. „Hlavním tématem našeho společného setkání bylo programové období 2014–2020 a role krajských zastoupení v Bruselu. Během naší společné schůzky jsem ocenil, že se Stálé zastoupení České republiky při Evropské unii pravidelně setkává se zástupci našich regionů v Bruselu a informuje je o nejnovějších změnách a novinkách ve věcech evropských fondů a aktuální problematice. Tyto informace pak dostáváme tzv. z první ruky a nikoli zprostředkovaně, kdy už mohou být zkrácené,“ uvedl dále hejtmán Franc. Czech Street Party ovšem není primárně o oficiálních setkáních, ale o zábavě a české kultuře. Proto byl celý odpolední program doprovázen vystoupením kapel z české hudební scény. Vystoupily zde kapely Pitch Bender, Zrní, Eddie Stoilow a Wohnout. Pořadatelem této akce bylo Stálé zastoupení České republiky při EU ve spolupráci s Královéhradeckým, Karlovarským, Plzeňským, Jihomoravským, Středočeským krajem, krajem Vysočina, městy Kladno a Praha, Českým centrem v Bruselu a Českou styčnou kanceláří pro výzkum a vývoj (CZELO). Hlavním sponzorem akce byl CEZ Group, jako další sponzoři vystoupili Škoda Auto a Renaissance Brussels Hotel. I díky velmi dobrému počasí mohli návštěvníci letošní Czech Street Party pocítit kousek České republiky na vlastní kůži a akce se tak opět stala skvělou prezentací české kultury, tradic a lokálních specialit.

*Autor článku: Vasilina Krasičenko*

## Veletrh cestovního ruchu v Bruselu

*Ve dnech 6.-10. února se na výstavišti Brussels Expo uskutečnil veletrh cestovního ruchu „Salon des vacances 2014“ za účasti Jihočeského a Královéhradeckého kraje.*

Organizace českého stánku se ujal CzechTourism, letos se spoluvystavovateli Jihočeským a Královéhradeckým krajem a společností Czech airlines. Letošního veletrhu se zúčastnilo přes 100 000 návštěvníků. Stánek Královéhradeckého a Jihočeského kraje navštívilo se zájmem několik tisíc lidí, kteří si odnesli na tisíc propagačních materiálů o obou krajích. Z jihočeských destinací se lidé nejvíce zajímali o Český Krumlov, Lipno a Šumavu. Z Královéhradeckého kraje zaujaly především Krkonoše a Český ráj. „Belgičané jsou velkými fandami cyklistiky, takže se o možnostech jejího provozování v obou krajích velmi zajímali. Zejména informace o cyklostezkách, na něž je v obou krajích kladen velký důraz. Měli jsme i množství dotazů na Tábor, kde se v příštím roce pojede mistrovství světa v cyklokrosu, a kde bude Zdeněk Štybar (který

v Belgii disponuje obrovskou základnou fanoušků) obhajovat zlatou medaili z únorového mistrovství v Hoogerheidu, jež leží na belgicko-nizozemských hranicích,“ zakončil cyklistickou vložku do belgického veletrhu René Příhoda, delegát kanceláře Jihočeského a Královéhradeckého kraje v Bruselu. Každý stánek byl originální, u některých probíhala ochutnávka tradičních potravin, u dalších byly promítány propagační videa, jiné se snažily zaujmout ukázkou tradičních řemesel či hudbou. Stánek Jihočeského a Královéhradeckého kraje si pro návštěvníky připravil tombolu s více než 150 drobnými cenami ve formě propisek, hrníčků a bločků. Tombola splnila svůj účel, neboť se mnoho návštěvníků dozvědělo o možnosti zasílání informací ohledně ubytování v obou krajích na email a tuto možnost také využilo. Belgičané mají o dovolenou

v České republice stále větší zájem. „V prvním čtvrtletí roku 2014 jsme zaznamenali prudký nárůst belgických turistů. Do České republiky jich přijelo o čtvrtinu více než ve stejném období loňského roku,“ uvedla ředitelka zahraničního zastoupení CzechTourism Benelux Petra Palečková. Celkový počet belgických turistů se v prvních třech měsících roku vyšplhal na 21,5 tisíc, na čemž měl dozajisté podíl i tento veletrh s účastí Jihočeského a Královéhradeckého kraje.



Stánek JČK a KHK

Pokud si přejete pravidelně dostávat elektronickou verzi Zpravodaje Jihočeského a Královéhradeckého kraje nebo máte připomínky či dotazy k danému zpravodaji, neváhejte nás kontaktovat na [rprihoda@kr-kralovehradecky.cz](mailto:rprihoda@kr-kralovehradecky.cz).

Příští číslo vyjde v prosinci 2014. Zpravodaj je také k dispozici v elektronické podobě na našich webových stránkách [www.krajeveu.cz](http://www.krajeveu.cz).

### Kontakt:

Mgr. René Příhoda  
delegát společného stálého zastoupení krajů  
při Evropské unii  
e-mail: [rprihoda@kr-kralovehradecky.cz](mailto:rprihoda@kr-kralovehradecky.cz)  
IP tel.: +420 386 720 573  
tel.: +32 (0) 25 12 96 13  
Adresa: Rue d'Idalie 19, 1050 Brussels

KRÁLOVÉHRADECKÝ  
KRAJ



Jihočeský kraj